

# 十一届全国人大二次会议开幕

据新华社北京3月5日电 十一届全国人民代表大会第二次会议5日上午在人民大会堂开幕。国务院总理温家宝向大会作政府工作报告时指出,综观国际国内形势,我国仍处于重要战略机遇期。只要我们紧紧依靠党的领导和全国各族人民,就没有克服不了的困难,就一定能够把国际金融危机的不利影响降到最低程度,就一定能够推动经济社会又好又快发展。

会议由大会主席团常务主席、执行主席吴邦国主持。

上午9时,吴邦国宣布:中华人民共和国第十一届全国人民代表大会第二次会议

开幕。随后全体起立唱国歌。

温家宝代表国务院向大会作政府工作报告。报告共分三个部分:一、2008年工作回顾;二、2009年工作总体部署;三、2009年主要任务。

温家宝在回顾一年来的工作时说,2008年是极不平凡的一年。我国经济社会发展经受了历史罕见的重大挑战和考验。在中国共产党领导下,全国各族人民迎难而上,奋力拼搏,战胜各种艰难险阻,改革开放和社会主义现代化建设取得新的重大成就。温家宝从三个方面总结了一年来的主要工作:及时果断调整宏观经济政策,全力保持经济

平稳较快发展;统筹经济社会发展,全面加强以改善民生为重点的社会建设;积极推进改革开放,为经济社会发展注入新的活力和动力。

温家宝在报告2009年工作总体部署时说,今年国民经济和社会发展的主要预期目标是:国内生产总值增长8%左右,经济结构进一步优化;城镇新增就业900万人以上,城镇登记失业率4.6%以内;城乡居民收入稳定增长;居民消费价格总水平涨幅4%左右;国际收支状况继续改善。做好今年政府工作,必须把握好以下原则:扩内需、保增长;调结构、上水平;抓改革、增活

力;重民生、促和谐。

温家宝说,2009年的政府工作,要以应对国际金融危机、促进经济平稳较快发展为主线,统筹兼顾,突出重点,全面实施促进经济平稳较快发展的一揽子计划。要着力抓好七方面工作:加强和改善宏观调控,保持经济平稳较快发展;积极扩大国内需求特别是消费需求,增强内需对经济增长的拉动作用;巩固和加强农业基础地位,促进农业稳定发展和农民持续增收;加快转变发展方式,大力推进经济结构战略性调整;继续深化改革开放,进一步完善有利于科学发展的体制机制;大力发展社会

事业,着力保障和改善民生;推进政府自身建设,提高驾驭经济社会发展全局的能力。

温家宝还就国防和军队建设,香港、澳门和台湾问题以及我国的外交政策作了阐述。

温家宝报告过程中,会场多次响起热烈掌声。

根据会议议程,大会印发了国务院关于2008年国民经济和社会发展规划执行情况与2009年国民经济和社会发展规划草案的报告、关于2008年中央和地方预算执行情况与2009年中央和地方预算草案的报告,提请审查批准。

## 白内障复明手术 开始实施 近两千患者 直接受益

晨报讯(见习记者 李崇 实习生 胡醒飞)3月5日上午,在市中古友好眼科医院的一间病房里,市委书记郭迎光小心翼翼地给一名在“曙光行动”中接受手术的患者揭开眼上的纱布,医生马上对患者进行了检查,之后宣布手术成功。这时,现场的医护人员和患者家属都满意地笑了。

3月5日上午9时,鹤壁市白内障复明手术启动仪式在市中古友好眼科医院举行,这标志着我市“曙光行动”在经历了普查、筛查阶段后正式进入了手术实施阶段。截至目前,我市已确定手术对象1847人、手术2153例。

由市委书记郭迎光揭开纱布的这名患者是开发区东杨工业区杨庄村的张广田,他是我市“曙光行动”首批接受白内障复明手术的患者之一。张广田靠在病床上,用明亮的眼睛打量着周围的事物,显得很有精神。他告诉记者,他2005年就患上了白内障,但是由于受到经济条件的限制,迟迟没有做手术,可没想到一拖就是三年多。张广田说:“以前眼睛看不清,给生活带来很多不便。现在可好了,看啥都很清楚!”

医院相关负责人表示,保证派最好的医生,选用最好的设备和医药,为白内障患者提供最好的服务。

据记者了解,未报名的白内障患者现在可到医院直接报名。

## “河南农民工风采展” 开展 我市喜获 3万余就业岗位

晨报讯(见习记者 叶晓伟)3月5日,记者从市劳动和社会保障局获悉,为期3天的“河南农民工风采展”3月3日下午在北京闭幕。我市在参展的3天时间里签订用工协议12份,获得了3万余个就业岗位。

据了解,我市借助“河南农民工风采展”这个平台,积极宣传我市近年来农民工工作和发展劳务经济的成果,全面展示我市作为全国统筹城乡就业试点市和首批国家级创建创业型试点城市的体制、机制、经验和做法。在这次展会期间,我市共向参观人员发放各种宣传资料3万多份,接待、洽谈用工单位100多家。

据记者了解,市劳动和社会保障局等有关部门组织鹤壁技校等培训单位参展,加强学校和企业的合作,提供订单培训,为我市积极争取用工岗位。此外,我市还邀请了北京、河北等省的用人单位和劳动中介机构参展,收集更多的用工信息,为我市农民工就业牵线搭桥。



### 宣传法律迎“三八”

3月5日,山城区人民检察院的女共青团员们来到辖区的红旗街,在街头开展大型法律宣传活动,解答群众疑难法律问题30余人次,散发宣传单1500余份,受到了群众的好评。 杜继勇 王瑞芳 艳波 摄



### 送温暖献爱心

3月5日,淇滨区妇联、钜桥镇妇联为钜桥镇敬老院的老人分发蛋糕。

当天,淇滨区妇联、钜桥镇妇联的工作人员在钜桥镇敬老院举行了“庆三八、送温暖、献爱心”活动,为老人们送去了生活用品,并组织盘石头新村文艺宣传队为老人们表演了丰富多彩的文艺节目。 晨报记者 赵永强 摄

## 妇女创业每人可贷5万元

晨报讯(见习记者 秦颖 沈道远)3月5日记者从市妇联获悉,我市决定在全省“千万妇女创业促进行动”中实施巾帼创业贷款计划,妇女创业每人可贷5万元,有创业愿望的城乡妇女都可以申请贷款。

市妇联相关负责人告诉记者,巾帼创业贷款以小额担保贷款为主,个人贷款额度原则上控制在5万元以内,对合伙经营或组织起来就业的,可按规定适当扩大贷款规模;贷款期限根据项目周期由借、贷双方共同商定。创业妇女可享受农信社社员利率。

具有完全民事行为能力,无不良信用记录,有创

业愿望的城乡妇女,都可以申请贷款。要创业的妇女可向所在地基层妇联组织申报,在“巾帼信用致富工程”中通过认定的信用用户可直接向农信社申请办理贷款。

市妇联还将建立妇女创业就业实践基地,为妇女创业提供学习、借鉴、实践的阵地;并组建各级促进妇女创业的导师团或专家服务团,按照就近就便的原则,为妇女创业提供信息引导、技术指导、经验传授等辅导和服务;发挥女企业家协会、农村妇女经纪人协会等组织的作用,搭建交流平台,推动妇女开展创业信息、经验交流和贷款互保、联保服务。

## 载歌载舞迎“三八”

300余名老年人参加“庆三八、展风采”文艺汇演



晨报记者 柯其其 摄

晨报讯(记者 柯其其 通讯员 陈阳)“第一个节目,《开场盘鼓》!”随着报幕声落下音乐响起,一群身穿表演服的老年人迈着轻盈的舞步走到枫岭公园鹤庐广场中央,铿锵有力的锣鼓声激荡在公园上空,演员出色的表演和观众热情的掌声让公园变成了一片欢乐的海洋。

3月5日上午9时许,山城区宣传部、山城区妇联、山城区文体局、山城区园林处联合举办的“庆三八、展风采”大型文艺汇演活动在枫岭公园鹤庐广场举行。300余名离退休干部职工纷纷亮出了自己的拿手好戏,表演了歌曲、扇子舞、腰鼓、豫剧等节目,潇洒的舞姿、有力的锣鼓、优美的歌声……一个

接一个的精彩节目,不时博得阵阵掌声。整个文艺汇演活动热闹又富有新意,欢乐又凸显时代特色,彰显出多姿多彩的女性特色,抒发了广大妇女巾帼不让须眉的雄心和气魄。

伴随着动人的歌声、优美的舞蹈,中午12时,“庆三八、展风采”文艺汇演在观众的掌声中落下了帷幕。

## 2月份12345市长热线和效能监察投诉受理中心 为百姓办结80件实事

晨报讯(见习记者 侯韶莹)3月4日记者从12345市长热线和效能监察投诉受理中心获悉,2月份12345市长热线和效能监察投诉受理中心共办结80件民生实事,正在办理的还有16件。

据了解,2月份市民反映和投诉的问题主要集中在房产物业、市政管理、农村农民等方面,具体涉及山城区某饭店油烟污染环境,附近居民反映强烈;部分小区配套设施建设不完善、物业管理较差,业主意见大;部分街道路灯亮度不够,影响市民晚间通行;农民反映农田灌溉困难问题较多。

2月份办结的个案有:民主渠附近农田灌溉用水得到保障。2月3日,淇县村民反映,民主渠附近农田急

需灌溉,建议盘石头水库开闸放水。市盘石头水库局于2月5日开始往下游放水,保障了该区域农田的灌溉用水。

排水管道堵塞问题得到解决。2月6日,市民叶先生反映,桂鹤小区西门口排水管道堵塞严重,污水横流,影响居民出行。经协调,淇滨区市政管理处于2月9日组织相关工作人员对该路段排水管道进行疏通,2月11日完成疏通工作。

饭店油烟污染环境受到查处。2月12日,市民马先生反映,山城区原房管局家属楼下某饭店油烟污染环境严重。经调查,该饭店无油烟治理设施,存在污染环境问题,山城区环保分局已对其下达《环境保护现场监督管理通知书》,要求其限期安装油烟治理设

施。

居民区供水不正常问题得到解决。2月6日,鹤山区孙先生反映,鹤壁集水泥厂家属院4楼以上经常停水。经了解,该处地势高,长期强行增压供水,极易出现爆管现象,影响整个鹤壁集地区的正常供水。水务部门将定时增强供水压力,保证地势高区域居民的日常生活用水,同时也积极与居民沟通,提醒居民在定时增压时段,及时储备用水。

学前班班额大,两班变三班解决。2月17日,市民王先生反映,鹿鸣小学学前班一个班有学生近90人,教室内拥挤不堪,影响日常教学。经了解,反映情况属实。目前学校已安排教室,招聘幼儿教师,将现在的两个学前班分成三个班,解决了班额大的问题。